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ОСВІТА В ГАЛУЗІ НАНОТЕХНОЛОГІЙ – НЕОБХІДНА УМОВА 

ФОРМУВАННЯ ШОСТОГО ТЕХНОЛОГІЧНОГО УКЛАДУ 
 
Технічно розвинені країни в усьому світі здійснюють все ширше 

фінансування розвитку нанотехнологій. Зрозуміло, що без сучасних 
підготовлених фахівців у цій галузі витрачені кошти не дадуть бажаного 
результату. У зв’язку з цим суттєвого значення набуває психологічна та 
професійна підготовка молодого покоління та адаптація суспільства до 
завдань і проблем використання нанотехнологій. Тому в загальноосвітніх 
закладах технічно розвинених країн вивчають основи нанотехнології. 
Нанотехнологія потребує кваліфікованих кадрів і нових підходів до підготовки 
та перепідготовки фахівців. Як міждисциплінарна галузь вона об’єднує ідеї 
та методи фізики, хімії, біології, медицини, математики, інформатики і 
когнітивних (на основі людського та штучного мислення) наук. Це об’єднання 
може дати змогу впровадити в навчальні плани закладів загальної середньої 
освіти нових предметів – "Природа" та "Людина та природа". 

Як і будь-яка нова технологія, нові досягнення у галузі нанотехнологій 
створюють нові проблеми та небезпеки. Їх розвиток ускладнений трьома 
проблемами: 

– впровадження нанотехнологій призведе до низки соціальних проблем; 
– вплив нанопродуктів і наноприладів на людину; 
– можлива втрата контролю над наноприладами. 
Але позитивний вплив нанотехнологій на усі сфери життєдіяльності людей, 

безумовно, перевищує ті проблеми та небезпеки, які можуть виникнути при 
впровадженні нанотехнологій. Про провідне місце нанотехнологій у ХХІ 
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столітті, їх стратегічні пріоритети та ринкові підходи до впровадження, 
необхідність формування у молоді філософії нанотехнологій при переході 
до суспільства знань зазначається у [1, с. 179]. 

Сучасний розвиток науково-технічного прогресу, виробництва та освіти 
виявив дві характерні обставини: необхідність отримання принципово 
нових матеріалів, виробів та приладів та необхідність ліквідації прогалин 
та проблем у фундаментальних та прикладних знаннях про матерію. 
Виникнення цих двох обставин зумовило підвищення зацікавленості до 
наноматеріалів та нанотехнологій. У зв’язку з цим виникає необхідність:  

– орієнтувати учнів на вивчення основ нанотехнологій;  
– вдосконалювати якість навчання в даній галузі не тільки у вищій 

професійній школі, але й у системі загальної освіти;  
– формувати практичні навички в дослідницькій та інженерно-

технічній діяльності; 
– здійснити перепідготовку та підвищення кваліфікації педагогічних кадрів.  
Важливу роль при цьому відіграє питання формування професійної 

нанотехнологічної компетенції в суспільстві [2, с. 2; 3, с. 392; 4, с. 3].  
Нанотехнології є міждисциплінарною галуззю прикладної науки, яка 

вивчає закономірності фізичних і хімічних систем розмірами порядку декількох 
нанометрів або часток нанометра. Вона передбачає розробку матеріалів, приладів 
та пристроїв із застосуванням цих закономірностей. Нанотехнології можна 
представити як технології побудови структур із заданими властивостями 
шляхом маніпуляції окремими атомами і молекулами. Зазвичай хімія як важлива 
природнича наука є невід’ємною складовою в сучасних нанотехнологіях. 
Про нанотехнології в хімічній індустрії, внесок хімії до наноосвіти та 
нанонауки детально описано у [5, с. 568; 6, с. 2216]. 
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